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ATA DA 29º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CAMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA VINTE E TRÊS DE 

SETEMBRO DE DOIS MIL E TREZE (23-09-2013). 

Às dezesseis horas e seis minutos, do dia vinte e três de setembro de dois mil e 

treze, em sua Sede, reuniu-se a Edilidade Marianense. À reunião foi presidida pelo 

Vereador Bruno Mól Crivellari, com a presença dos demais Vereadores que 

firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e tomaram assento no 

Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo dispositivo Regimental, havendo 

número legal, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos. Logo após, 

solicitou à Secretária que fizesse a leituara da Ata da 11º Reunião 

Extraordinária, realizada no dia dezenove de setembro de dois mil e treze. A Ata 

foi colocada em discussão e .votação, sendo aprovada por unanimidade, após 

registros das presenças dos vereadores Cristiano e Geraldo Sales de Souza que 

também se encontravam presentes na referida reunião extraordinária. 

Prosseguindo, a Secretária procedeu a leitura das correspondências. Dentre as 

correspondências recebidas, consta a dos moradores do Bairro Morada do Sol
, 

acompanhada de um abaixo assinado, solicitando seja concedido o nome de Rua 

Monsenhor Rafael Coelho para um dos trechos assim conhecida extra-oficialmente 

e que veio a ser nominada Travessa Pedro de Castro Magalhães, em conformidade 

com o Projeto de Lei n.05, de autoria do vereador Marcelo Macedo, aprovado em 

04/03/2013. O Presidente esclareceu da legitimidade da associação para apresenta
r 

o requerimento a Câmara, sendo assim a permissão para inclusão na pauta desta 

sessão. Esclareceu, ainda, que a lei que denomina Travessa Pedro de Castro 

Magalhães já foi sancionada pelo Executivo, entretanto, existe a possibilidade da 

sua revogação por meio de projeto tanto de autoria do Legislativo quanto pelo 

Executivo. O vereador Cristiano esclareceu que o projeto foi aprovado por 

unanimidade dos votos, pois chegou ao seu conhecimento que a referida Rua não 

tinha denominação reconhecida pela Prefeitura, embora popularmente é conhecida 

como Rua Monsenhor Rafael Coelho. O vereador Antônio Marcos informou q
ue a 

referida rua era cadastrada na Prefeitura de Mariana como Rua Um. Esclareceu, 

ainda, que a rua não pode ser denominada Rua Monsenhor Rafael Coelho porque 

este nome já é concedido a rua principal, o mesmo ocorrendo com a denominação 

Travessa, pois, próximo a referida Rua existe uma Travessa com a mesma 

denominação. Relembrou que, se os moradores discordam do nome concedido é
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outra justificativa para a alteração. Relembrou, ainda, que o vereador Marcelo, à 

época, teve o cuidado de colher abaixo assinado dos moradores do trecho, 

anteriormente conhecido como Rua Um, que concordavam com o nome aprovado. 

Salientou que a responsabilidade de instalação de placas informativas contendo os 

nomes das ruas e de outros logradouros é da competência e responsabilidade da 

Secretaria Municipal de Obra e a cidade está muito carente destas informações. O 

vereador Cristiano informou que os registros contidos nos carnês de IPTU 

recebidos pelos moradores da referida rua e encaminhados pela Prefeitura, 

registram o nome Rua Monsenhor Rafael Coelho e não Rua Um como aprovado. 

Da mesma forma que o Demutran ao ser questionado sobre a instalação das placas 

deveria ter informado ser de responsabilidade da Secretaria de Obras para a 

associação. Pela ordem, o vereador Marcelo esclareceu que propôs a alteração do 

nome atendendo a solicitação dos moradores, tendo inclusive anexado abaixo 

assinado no qual os referidos moradores concordavam com a nova denominação. 

Informou que apenas uma única moradora discordou do nome dado. O vereador 

Geraldo Sales sugeriu ao Presidente que nomeie comissão especial para apurar os 

fatos e verificar qual dos abaixo assinados apresentados a Casa é válido. O 

vereador Juliano esclareceu que recebeu da Empresa de Correios e Telégrafos 

respostas a vários questionamentos relativos aos logradouros que não recebem 

correspondências e as dificuldades encontradas em Mariana para identificação. O 

ofício aponta várias irregularidades como a existência de ruas que não respeitam 

ordem numérica, falta de placas identificando as ruas, dentre outras. O Presidente 

nomeou uma comissão integrada pelos vereadores Antônio Marcos, Cristiano e 

Fernando para apurar o caso em atenção à sugestão do vereador Geraldo Sales. O 

vereador Antônio Marcos esclareceu que viabilizará uma reunião apenas com os 

moradores da rua nominada. O vereador Marcelo sugeriu que a Comissão 

nomeada, amparada pela documentação pertinente, conduza os trabalhos da melhor 

forma possível. O Presidente solicitou à secretaria que encaminhe ofício a 

Associação do Bairro, bem como cópia do Projeto de Lei e seus anexos, e informe 

a nomeação da comissão para que possam procurar os vereadores e resolver esta 

pendência. O Presidente convidou o ex-vereador José Antunes Vieira para compor 

o Plenário. Logo após, foi procedida à leitura dos seguintes Projetos de Lei: 

Substitutivo ao Projeto de Lei nº 87/2013, de autoria do vereador Sebastião, que 

dispõe sobre a instalação de Hidrantes de combate a incêndio no município de 

Mariana e dá outras providências; nº 125/2013, de autoria do Executivo, que abre
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créditos suplementares no valor de R$ 1.685.000,00 (um milhão, seiscentos e 

oitenta e cinco mil reais) para reforço de dotações constantes na Lei Orçamentária 

vigente. O vereador Geraldo Sales solicitou ao Presidente que convide para uma 

reunião os técnicos da UFV que elaboraram o Projeto do Laticínio e os 

responsáveis da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, para explanarem sobre 

a viabilidade da implantação do Laticínio no local. Relembrou que em 2011, 

estudo levou a conclusão que a área, onde se encontra instalada o projeto, deveria 

ser transformado em uma escola agrícola. Leitura dos Projetos de Leis: nº 

126/2013, de autoria do Executivo, que abre credito suplementar no valor de R$ 

1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais) para reforço de dotações 

constantes na lei orçamentária vigente; nº 127/2013, de autoria do Executivo, que 

abre créditos suplementares no valor de R$ 3.300.000,00 (três milhões e trezentos 

mil reais) para reforço de dotações constantes na lei Orçamentária vigente; nº 

128/2013, de autoria do Executivo, que autoriza concessão de subvenção à 

Federação Mineira de Voleibol, e dá outras providências. O vereador Fernando 

solicitou que este projeto seja apreciado em única discussão e votação, houve 

aceitação unânime; nº 129/2013, de autoria do Vereador Sebastião André de 

Carvalho: “Dispõe que as moradias concedidas pela Prefeitura Municipal de 

Mariana não podem ser vendidas, alugadas, cedidas ou permanecerem fechadas”. 

Foi sugerido pelo vereador Fernando Sampaio Castro a inserção de cláusula 

restritiva de uma única doação para cada pessoa, ou seja, cada candidato, não 

poderá receber mais de um imóvel. O vereador Sebastião disse ter conhecimento 

de pessoas que ganharam várias casas e as venderam. O vereador Antônio Marcos 

sugeriu que o imóvel não seja transferido para o nome da pessoa contemplada com 

uma casa. O vereador João Bosco parabenizou o vereador Sebastião e denunciou a 

venda de material doado pela Prefeitura pelos ganhadores. O vereador Antônio 

Marcos afirmou que o procedimento correto a ser realizado pela Prefeitura é a 

realização da reforma, não apenas a doação do material, pois aqueles que os 

recebem não possuem condições de pagar mão-de-obra. O vereador Fernando 

afirmou que a Prefeitura encaminhará projeto de lei para criação de vagas de 

pedreiro justamente para atender a demanda pelas reformas. À vereadora Daniely 

afirmou que estes problemas estão sendo investigados, afirmou ainda, que o 

projeto de lei será enviado a Casa e acredita que sua apreciação deverá ser rápida,. 

O vereador Juliano corroborou com a opinião dos vereadores. O vereador Geraldo 

Sales afirmou ser de suma importância que o executivo realize um levantamento
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das pessoas que receberam em doação casa e lote. O Presidente solicitou a 

Secretária a leitura do Projeto de Resolução nº 15/2013, de autoria da M
esa, que 

Dispõe sobre a concessão da “Comenda Mérito Educacional Professora Naná 

Moysés”, “Comenda do Mérito Social Monsenhor Vicente Diláscio” e da 

“Comenda do Mérito Cultural Padre José Dias Avelar” Edição 2013. À Sec
retaria 

fez a leitura do Requerimento nº 57/2013, de autoria dos vereadores Edson 

Agostinho e Marcelo, na qual requer informações acerca da previsão para a 

construção de ponte e estrada ligando as propriedades rurais localizadas á marg
em 

direita do Ribeirão do Carmo á área urbana do distrito de Monsenhor Horta
, além 

do calçamento da rua que lhe dá acesso. O Presidente, também, requereu à 

Secretária que procedesse à leitura das seguintes Indicações: nº 988 e 
987/2013, 

de autoria do vereador Bruno; nº 989/2013, de autoria dos vereadores
 Antônio 

Marcos e Sebastião; nºs 969, 985, 966 e 986/2013, — de autoria do vereador 

Cristiano; nºs 945 à 947, 959, 960/2013, de autoria do vereador Antônio M
arcos; 

nº 965/2013, de autoria da vereadora Daniely; nº 981/2013, de autoria do ve
reador 

Raimundo; nº 846, 852, 899, 900 e 961/2013 de autoria do vereador Sebastião
; nº 

831 à 835/2013, de autoria do vereador Juliano. Prosseguindo, a Secretári
a fez a 

leitura da Moção de Pesar, de autoria de todos os vereadores, pelo passame
nto do 

senhor Osvaldo Passos. O Presidente realizou a reunião sem intervalo. AÀ 

Secretária fez a leitura do Parecer ao Projeto de Resolução nº 15/2
013, que 

“Dispõe sobre as concessões das Comendas “Mérito Educacional Professora
 Naná 

Moysés”, “Mérito Social Monsenhor Vicente Diláscio” e “Mérito Cultural Pa
dre 

José Dias Avelar”, Edição 2013. O Presidente colocou este projeto em 
única 

discussão e única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. Leit
ura 

do Parecer ao Projeto de Lei nº 128/2013, que autoriza concessão de subvençã
o à 

Federação Mineira de Voleibol, e dá outras providências. O Presidente colo
cou 

este projeto em única discussão. Os vereadores Fernando e Juliano parabeniza
ram 

a Secretaria de Desportos. O vereador João Bosco parabenizou os eventos 

realizados pela Secretaria mas, ponderou ser necessário investimentos nos eve
ntos 

esportivos realizados nos distritos. O vereador Antônio Marcos parabenizou a 

organização do evento Iron Bike, mas afirmou que o único transtorno foi o tumu
lto 

criado no trânsito de Mariana. O vereador Cristiano parabenizou o evento e suge
riu 

que os próximos sejam realizados em local fora do centro histórico. O Presidente
, 

por sua vez, entende que o Demutran cometeu um equivoco ao não informar sobre
 

a interrupção do trânsito, com a devida antecedência. Discorda em parte da
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mudança do local, relembra q
ue o centro histórico é o cart

ão postal da cidade e a 

suas imagens são referências co
nhecidas internacionalmente, da

í a importância de 

manter o evento no centro hi
stórico para divulgar a cidade

, naturalmente atentos 

aos cuidados necessários para pre
servação do patrimônio. O veread

or Juliano falou 

sobre a importância do evento p
ara Mariana, informando que fo

ram mais de mil 

atletas inscritos, além dos aco
mpanhantes, fiscais de prova, 

turistas, dentre outros. 

A vereadora Daniely explan
ou acerca da necessidade de

 maior incentivo do 

município ao comércio local. O v
ereador Geraldo Sales defendeu 

a necessidade do 

município melhor se estruturar
 para aà realização de eventos desta g

randeza. O 

Presidente colocou o projeto em única votação, sen
do declarado aprovado por 

unanimidade. Leitura do Parec
er ao Projeto de Lei nº 113/20

13, que altera o 

disposto na Lei Complementar Mu
nicipal n.º 007 de 2001 e dá outr

as providências. 

O Presidente colocou este pro
jeto em primeira discussão 

e primeira votação, 

sendo declarado aprovado por 
unanimidade. Leitura do Parec

er ao Projeto de 

Lei nº 117/2013, que dispõe sob
re a destinação para atendimento

 preferencial de 

caixas registradoras nos supe
rmercados. O Presidente col

ocou este projeto em 

primeira discussão € primeira votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. Leitura do Parec
er ao Projeto de Lei nº 105/2

013, que dispõe 

sobre a criação da Corregedori
a da Guarda Municipal de Mar

iana e dá outras 

providências. O vereador Antôni
o Marcos solicitou que este proje

to seja apreciado 

em única discussão e votação, h
ouve aceitação unânime. O Pres

idente colocou este 

projeto em única discussão e única votação, sendo declar
ado aprovado por 

unanimidade. Leitura do Pare
cer ao Projeto de Lei nº 112/

2013, que altera o art. 

3º da Lei Municipal 2.025/2006
. O vereador Fernando solicito

u que este projeto 

seja apreciado em única discussão e votação, houve aceitação unânime. O 

Presidente colocou este projeto em única discussão
 e única votação, sendo 

declarado aprovado por unanim
idade. Leitura do Parecer ao P

rojeto de Lei nº 

121/2013, que abre créditos 
suplementares no valor de R$

 5.240.000,00 (cinco 

milhões e duzentos e quarenta 
mil reais) para reforço de dotaç

ões constantes na Lei 

Orçamentária Vigente. O vereador Fernando
 solicitou que este projeto seja 

apreciado em única discussão e
 votação, houve aceitação unâni

me. O Presidente 

colocou este projeto em única discussão e única votação, sendo declarad
o 

aprovado por unanimidade. 
Leitura do Parecer ao Projeto

 de Lei nº 122/2013, 

que abre créditos suplementares
 no valor de R$ 3.310.000,00 

(três milhões e 

trezentos e dez mil reais) para 
reforço de dotações constantes

 na Lei Orçamentária
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Vigente. O vereador Fernando solicitou que este projeto seja apreciado em única 

discussão e votação, houve aceitação unânime. O Presidente colocou este projeto 

em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 123/2013, que abre 

créditos suplementares no valor de R$ 415.000,00 (quatrocentos e quinze mil reais) 

para reforço de dotações constantes na Lei Orçamentária Vigente. O vereador 

Fernando solicitou que este projeto seja apreciado em única discussão e votação, 

houve aceitação unânime. O Presidente colocou este projeto em única discussão e 

única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer 

ao Projeto de Lei nº 124/2013, que abre créditos suplementares no valor de R$ 

6.200.000,00 (seis milhões e duzentos mil reais) para reforço de dotações 

constantes na Lei Orçamentária Vigente. O vereador Fernando solicitou que este 

projeto seja apreciado em única discussão e votação, houve aceitação unânime. O 

Presidente colocou este projeto em única discussão. O vereador Cristiano disse ser 

importante averiguar se o município vem cumprindo a Lei Orgânica investindo 

30% (trinta por cento) do orçamento na educação ou apenas 25% (vinte e cinco por 

cento). O Presidente colocou em única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 120/2013, que abre 

créditos suplementares no valor de R$ 950.000,00 (novecentos e cinquenta mil 

reais) para reforço de dotações constantes na Lei Orçamentária Vigente. O 

vereador Fernando solicitou que este projeto seja apreciado em única discussão e 

votação, houve aceitação unânime. O Presidente colocou em única votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade. O vereador Geraldo Sales justificou a 

ausência do vereador José Jarbas na sessão. O vereador Fernando Sampaio 

agradeceu a bancada de oposição em concordar em apreciar estes projetos em 

única discussão e votação. O Presidente colocou o Requerimento nº 57/2013, em 

única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. O 

Presidente deixou a palavra livre. E não havendo nada mais a tratar o Presidente 

declarou encerrada a Sessão, às dezoito horas e dezoito minutos. E, para constar, 

lavrou-se a presente Ata que, após lida e aprovada, será 

três de setembro de dois mil e treze. 
” 

sinada. Mariana, vinte e 

P


